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第３９回江府町農業委員会総会会議録  

 

招集年月日 令和２年７月９日（木） 

招 集 場 所 江 府 町山村開発セ ン タ ー 

 

開   会 午前９時３０分    会長宣言 

 

出席 農業委員（１１人）・農地利用最適化推進委員（５人） 

 １番   下垣 涼子    ７ 番 森  光正 

２番   賀本 幹穂    ８ 番 山本 信男 

３番   清水 治之    ９ 番 中田  泰 

４番   一二三八郎    １０番 松原 憲治 

５番   奥田 隆範    １１番 川上 博久 

６番   加藤 直行  

     上前 梅夫   長尾  保 

見山  收   谷口 一郎 

宇田川 保 

 

欠席 農業委員（０人）・農地利用最適化推進委員（０人） 

 

 

   職員及び関係者 局  長 松原 俊二 

           農林課長 末次 義晃 

 

 

１．議長は本日の議事日程を下記のとおり報告した｡ 

 

第１号議案 農用地利用集積計画（案）について 

第２号議案 農用地利用配分計画（案）について 

第３号議案 農地法第３条の規定による許可申請について 

第４号議案 農地法第５条の規定による許可申請について 

第５号議案 非農地証明について 

 

２．議事についての記録は末尾のとおり｡ 

 

開   議  午前９時３０分 

 

会議録署名委員の決定 

議長、会議に先立ち下記のとおり署名委員を指名する。 

       ６ 番委員  加藤 直行     ７ 番委員  森  正光 
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事務局： 皆さんおはようございます。第３９回江府町農業委員会総会を始めさせて頂こうかと

思います。下垣委員さんですけども、こちらに向かっているという連絡がありました。

それでは農業委員会憲章の唱和を奥田委員さんの進行でお願いしたいと思います。 

 

委 員： 全員で農業委員会憲章の唱和（進行、奥田委員） 

 

事務局： ありがとうございました。では一二三会長挨拶の方をお願いいたします。 

 

会 長： 皆さんおはようございます。今日は第３９回の江府町農業委員会の総会です。このメ

ンバーで最後の総会となりました。中田さんも長い間入院治療をされておりましたけれ

ども、お元気になられて、最後の総会に出席いただけたと、全員そろって最後の総会が

出来ますこと心より感謝申し上げます。昨日大山山麓広域営農団地事業推進会議があり

まして、農業委員として出席を求められましたので、小林課長について行ってまいりま

した。１市３町、米子市、大山町、伯耆町、江府町でメンバーは構成されておりまして、

昭和５０年から開拓がはじまっております。開拓された大山の裾野は１，３１５ｈａと

記録されておりまして、現在１，２９３ｈａで９８％の農地が使われていると言う様な

報告がありまして、ダムの敷地は助沢地内でありましたが、当時４０年以上立ってダム

ができると言う様な話が出たと言う事で、起工式には多くの皆さんにお集まりいただき

まして、大変盛大に起工式をして頂きました。平成７年から平成１３年までダムの工事

が進みましたけれども、完成したあかつきには減反政策等で現地ではもう水がいらない

と、そういう声を聴きながらダムが完成しまして、いつ竣工式がされたのか分からない

うちに終わっていたと言う様な話を聞いて、非常にさみしい思いをしておりましたけれ

ども、昨日行ってみますと畑地の散水によって、白ネギ、ブロッコリー、そういうもの

がその散水によって育てられて、大切な水になっていると言う話を聞きました、大変感

激をして帰りました。地元の人にそう言った水が活用されていることを皆さんにお知ら

せしたいと思いかえってまいりました。いろいろ話がしましたけれども、今日は最後の

総会でございます。スムーズに進行できますようにご協力をお願いいたします。 

 

議 長： それではこれより総会審議に入ります。今日は全員出席でございます。先ほど局長の

方からもありましたが、下垣委員さんも追って出席いただけることと思っております。

先ず議事録署名委員及び会議書記の指名を行います。議事録署名委員は議長より指名さ

せて頂くことにご異議ございませんか。 

 

委 員： 異議なし（全員） 

 

議 長： ありがとうございます。そう致しますと、議事録署名委員は加藤委員、森委員にお願

いをいたします。尚、本日の会議書記は事務局を指名いたします。議事に先立ちまして

報告事項がございます。事務局より説明をお願いいたします。 

 

事務局： はい、報告事項が３件ございます。報告事項（１）公共事業の施行に伴う附帯施設設

置に係る農地一時転用について報告させてい頂きます。届出の方が日野県土整備局発注
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の〇〇〇〇〇〇〇〇〇事業による〇〇が設置される分になりまして、これの伴う農地の

一時転用と言う事で上がってきたものでございます。農地でございますけれども、大字

〇〇字〇〇〇〇〇〇〇番と〇〇〇〇番、何れも地目は〇でございます。工事用のストッ

クヤード、資材置き場等に使われると言う事で、令和〇年〇月末までと言う事で出てお

ります。こちらのつきましては３ページに図を添付いたしております。続きまして報告

事項（２）合意解約について報告させていただきます。３件出ておりますけども、中間

管理事業による賃貸借されていた農地でございます。受付番号２８番でございます。こ

ちらは〇〇〇〇〇〇〇〇〇〇さんが契約されていた〇〇字〇〇及び〇〇〇の全部で〇〇

筆、合計面積が〇〇〇，〇〇〇㎡の〇〇と言う事でございます。台帳は〇〇でございま

すけども、県営事業等のかんがい事業により開墾されていた農地であると言う事でござ

います。２９番でございます。今現在の借り受けの方が〇〇〇〇〇〇〇〇で、こちらは

〇〇の〇〇〇になります。全部で〇〇筆、合計面積が〇〇，〇〇〇㎡、〇でございます。

続きまして３０番、こちらは〇〇〇〇〇〇〇〇〇〇が借りられている、事らも同じく〇

〇〇〇〇筆でございます。〇〇，〇〇〇㎡の〇でございます。めくっていただきまして

５ページになります。報告事項（３）でございます。農地所有適格法人適格要件の届出

について報告をさせて頂きます。こちらは届け出を頂きました書類をそのまま写しを取

って付けさせていただいておりますが、届け出を頂きましたのが、〇〇〇〇〇〇〇〇〇

〇さん、〇〇万円の資本金による設立でございまして、令和〇年〇月〇〇日に正式に設

立となりました。事業の内容としましては、〇〇の〇〇〇〇そして〇〇〇〇の〇〇等を

計上されております。７ページには法人の構成員の方々が上がっております。全部で〇

〇名の方がなっておられます。そのうち役員の方が〇名、こちらは８ページに出ており

ます。経営農地の概要としましては、面積が〇〇，〇〇〇㎡、約〇．〇ｈａと言う事で

ございます。１０ページには登記された書類の方もついております。１２ページからは

定款も付けさせていただいております。報告事項は以上でございます。 

 

議 長： はい、ただいま報告事項が３件ございました。皆さんの方でご質問等ございましたら

お受けしたいと思います。いかがでしょうか。 

 

松 原： いいですか。〇〇〇の関係９ページですが、届出書記載事項のところで、これは調査

をして確認したのを会長から返されるんですね。それをされたんですか。 

 

議 長： ここに署名がないと言う事ですね。これについて確認をしたかどうかと言う事でしょ

うか。 

 

松 原： 確認をして〇〇〇の方に返される様になっています。それはもうされたんですか。 

 

議 長： 事務局の方でどうですか。確認の方は。 

 

事務局： うちから回答はしていません。 

 

議 長： 事務手続きですので、事務局としてすべき手続きはあると思いますので、続けて手続
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きの整理を行ってください。松原委員さんそう言う事でよろしいですか。 

 

松 原： はい結構です。 

 

議 長： 事務局の方は手続きお願いします。他にございませんか。無い様でございますので、

報告事項につきましては以上で終わりたいと思います。それでは議事に入ります。議案

第１号、農用地利用集積計画（案）について、を議題といたします。事務局より説明を

求めます。 

 

事務局： 資料の方２３ページからになります。議案第１号、農用地利用集積計画（案）につい

てお諮り申し上げます。２５ページをご覧ください。申請番号７１番、大字〇〇〇字〇

〇〇〇〇〇番並びに〇〇〇〇番、それぞれ地目は〇でございます。〇筆併せて〇，〇〇

〇㎡でございます。基盤強化法に基づく農地中間管理権による取得でございまして、貸

付人が〇〇〇の〇〇〇〇さんで、借受人の方が、〇〇〇〇〇〇〇〇〇〇〇〇〇〇で、期

間が令和〇年〇〇月〇〇日までと言う事になっております。この後配分の方でお諮りし

ます。こちらのついては以上です。 

 

議 長： 議案第１号について事務局から説明を頂きましたが、担当の上前推進委員さんコメン

トをお願いしたいと思います。 

 

上 前： はい、長い間放置されておりまして、イノシシも出かかっておりました。良いのでは

ないかと思います。 

 

議 長： ありがとうございます。農地の流れにつきましては事務局なり担当の上前推進委員さ

んの方からも補足説明がありましたが、皆さんの方でご質問、ご意見はございませんか。

質疑、意見がありませんので、議案第１号、農用地利用集積計画（案）について、賛成

の方は挙手をお願いします。 

 

委 員： はい（全員賛成） 

 

議 長： ありがとうございます。全員賛成ですので原案通り承認いたします。議事に入ります。

議案第２号、農用地利用配分計画（案）について、を議題とします。事務局より説明を

求めます。 

 

事務局： はい、資料の方は２９ページからになります。３１ページをご覧いただけますでしょ

うか、先ほど議案第１号の方でお諮りをしました農地でございます。こちらは中間管理

機構を経由いたしまして、〇〇〇の〇〇〇さんの方にと言う事でございます。賃借料の

方は〇〇で、こちらも期間としては令和〇年〇〇月〇〇日までと言う事での計画が出て

おります。３３ページ、３４ページについては〇〇〇さんに係る経営の状況等を添付さ

せて頂いております。以上です。 
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議 長： 議案第２号、農用地利用配分計画（案）について、事務局より説明を頂きました。皆

さんの方で質問はございますか。質疑、意見がありませんので、議案第２号、農用地利

用配分計画（案）について、賛成の方は挙手をお願いします。 

 

委 員： はい（全員賛成） 

 

議 長： ありがとうございます。全員賛成ですので原案通り承認いたします。それでは議事に

入ります。議案第３号、農地法第３条の規定による許可申請について、を議題とします。

事務局より説明をお願いします。 

 

事務局： はい、議案第３号、農地法第３条の規定による許可申請についてお諮りします。資料

の３５ページ、３６ページになります。農地の方が大字〇〇〇字〇〇〇〇〇〇〇〇番〇、

地籍が〇〇〇㎡、地目は〇でございます。譲渡人が〇〇〇の〇〇〇〇さん、譲受人は同

じく〇〇〇の〇〇〇〇さん、と言う事での所有権移転の申請が出ております。次のペー

ジに地図を付けております。該当の農地を赤で塗っておりますが、その隣の〇〇〇〇番

〇につきましては５月の総会でお諮りさせて頂いて、承認いただいた農地でございます

けども、もう１筆こちらが残っていたと言う事での追加の申請でございます。以上です。 

 

議 長： はい、現地に詳しい長尾推進委員さんどうでしょうか。 

 

長 尾： 前回上の〇〇〇〇番〇が３条の所有権移転が掛かったんですけど、調べられたら〇〇

〇〇番〇と言うのが残っていたと言う事で今回追加で掛けられたという事です。よろし

くお願いします。 

 

議 長： ありがとうございます。議案第３号の事情につきましては、長尾推進委員さんの方か

らも補足説明を頂きましたけれども、先般の申請の時に土地が残っていたと言う事でご

ざいます。そう致しますと、議案第３号、農地法第３条の規定による許可申請について、

これより質疑に入りたいと思います。質疑のある方は挙手をお願いいたします。ござい

ませんか、質疑、意見がありませんので、議案第３号、農地法第３条の規定による許可

申請について、賛成の方は挙手をお願いします。 

 

委 員： はい（全員賛成） 

 

議 長： はい、ありがとうございます。全員賛成ですので原案通り承認をいたします。それで

は議事に入ります。議案第４号、農地法第５条第１項の規定による許可申請について、

を議題とします。事務局より説明を求めます。 

 

事務局： はい、議案第４号、農地法第５条第１項の規定による許可申請について、お諮り申し

上げます。ページの方が３７ページ、３８ページ、それと別添の資料１①と②をご覧く

ださい。こちらの農地でございます。大字〇〇字〇〇〇〇〇〇番〇及び〇〇〇〇番〇、

両方とも地目は〇でございます。〇筆の合計面積が〇〇〇．〇〇㎡と言う事でございま
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す。譲渡人が〇〇〇の〇〇〇〇〇さん、譲受人は同じく〇〇〇の〇〇〇〇さんと言う事

で、こちらの土地につきましては、許可後におきまして〇〇〇の〇〇として活用したい

と言う事での申請でございます。場所は３８ページの地図に赤く塗ってあるところでご

ざいます。資料１①の方に公図を付けさせていただいております。許可後の計画でござ

いますけども、先ほど申し上げました、〇〇〇の〇〇として使いたいと言う事でござい

ます。別添の資料１②と言う形で付けさせて頂いておりますが、実際町道の部分から１

ｍくらい下がった農地、低い農地になっておりまして、計画の中では、周りをエル字型

のコンクリートの擁壁を張って、その中に盛り土をして大体道路面と同じ様な高さに持

ち上げる、と言う様な計画をされている様でございます。東側には用地を譲り渡してい

ただく〇〇〇〇〇さんの〇がある訳ですけども、そちらにつきましても雨水等の水関係

は取得した土地の中で地下浸透をしての処理をされると言う事で、横に水路等は設けて

おられないと言う事でございます。先般現地の確認を頂いた中で写真も撮ってきて付け

させて頂いておりますのが資料１①でございます。敷地の中には構造物的なものが見う

けられますけども、温室等でこちらを使っておられたと言う様な事を言っておられまし

た。こちらも計画の中では撤去、処分をして設置をすると言う事です。説明は以上でご

ざいます。 

 

議 長： 局長の方から詳しく説明を頂きました。賀本委員さん、宇田川推進委員さんに立ち会

っていただいた様ですが、補足説明があればお願いをします。 

 

宇田川： 現地を確認しました。本人の立ち合いまでして話を聞きました。もう何年も使ってな

いと、前も畑らしき作った様子はないし、〇〇〇に分けてほしいと言う話をしたら、隣

も高くしてもいいと言う許可をもらったので、〇〇〇にしたいと、今は〇を〇〇〇とこ

ろがないのでぜひお願いしますと言う話がありました。地図を見てもらったら分かるよ

うに、屋敷周りで日当たりも悪いし何も作れない、と言う事で利用をしてもらったら良

いのではないのかなと思いました。 

 

議 長： ありがとうございます。現地を確認いただきまして、説明を頂きました。そう致しま

すと、議案第４号、農地法第５条第１項の規定による許可申請について、これより質疑

に入りたいと思います。質疑のある方は挙手をお願いします。 

 

川 上： 一つだけ、〇〇〇を造成されるわけですけど、周辺の地権者との了解はなされている

わけですね。 

 

事務局： 所有者の方の承諾も得ております。半の上の農事組合の方からも承諾書が添付されて

出ております。 

 

議 長： 資料１②は専門の方が書かれた図面も添付いただいておりますが、私も県の審査会に

出席させていただいておりますと、肝心ことは、この駐車場の雨水の排水が他の農地に

影響がない様な排水の設備がありません。そう言う事がいつも指摘されます。平面図は

それでいいんですが、大事なことは周りの農地に雨水等の影響がないと言う事の説明が
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必要だと思います。これからはそういうものも付け加えて頂く事が農業委員会の審査の

対象だと思いますので、今後はその点もお願いをしたいと思います。それと壁画１，１

００上がります。どの高さまで埋められるとか、そう言う事が書いてありません。そう

いう指摘もあるかと思います。 

 

宇田川： 資料１を見て頂きますと、賀本委員さんが立っている、それが実際の家の高さです。 

 

議 長： ですから、それを図面の上で明記してほしいと思います。 

 

宇田川： まだ車庫の図面も出来てないです。 

 

議 長： 今後は事務局でもお願いをして、皆さんにきちんと分かって頂ける様な図面にして頂

く事が必要だと思います。そう致しますと、議案第４号、農地法第５条第１項の規定に

よる許可申請について、賛成の方は挙手をお願いします。 

 

委 員： はい（全員賛成） 

 

議 長： ありがとうございます。全員賛成ですので原案通り承認いたします。それでは議事に

入ります。議案第５号、非農地証明願について、を議題とします。事務局より説明をお

願いします。 

 

事務局： お手元の資料３９ページ、４０ページになります。それと別添の資料２をご参考くだ

さい。こちらのお諮りする農地でございます。大字〇〇字〇〇〇〇〇〇〇〇番、地目は

〇で、地籍が〇〇〇㎡でございます。こちらは〇〇の〇〇〇〇さんから申請されたもの

でございます。４０ページに図面を付けております。赤く塗ってあるところが申請の農

地でございます。こちらも先般賀本委員さん、宇田川推進委員さんに現地の確認を頂い

た時の写真を付けさせていただいております。区域の警戒が木等によってはっきりと確

認が出来なかったんですけども、その一部のところの写真を付けさせていただいており

ます。ご覧の通り細い竹のような植物が生えておりました。こちらは原野でと言う事で

お諮りをさせて頂きます。以上でございます。 

 

議 長： ただ今事務局より説明を頂きました。この件につきましても賀本委員さん、宇田川推

進委員さん両名が立ち会われた様でございますが、コメントを頂けますか。 

 

宇田川： はい、地権者さんがこんな所があるとはご存なかったと言う事で、行ってみたら原野

になっていたと言う状況で、ここは見られたら分かる様に、耕作が出来るような農地で

はないです。 

 

議 長： 事務局からも現地の確認を見に行かれました委員さんからも説明を頂きました。それ

では議案第５号、非農地証明願について、これより質疑に入りたいと思います。質疑の

ある方は挙手をお願いします。ございませんか。質疑、意見がありませんので、議案第
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５号、非農地証明願について、賛成の方は挙手をお願いします。 

 

委 員： はい（全員賛成） 

 

議 長： ありがとうございます。全員賛成ですので原案通り承認いたします。以上を持ちまし

て議事は終了いたしました。その他に入りたいと思います。最初に、（１）農業委員及び

農地利用最適化推進委員の公募状況について、事務局より説明をお願いします。 

 

事務局： 別添の資料３を見ていただけたらと思います。一覧にさせて頂いております。全部で

５名の農地利用最適化推進委員の募集をお願いしたところでございます。江尾・日光の

ところで１名が難航していたところでございますが、この度１名応募がございましたの

で、こちらを挙げさせて頂いております。これで募集人数５名に対しましてそれぞれ地

区別できれいに５名そろったと言うところでございます。 

 

議 長： 今、農業委員及び農地利用最適化推進委員の応募状況について局長の方から説明を頂

きました。皆さんの方でお聞きしたい点とかございますか。無い様でございますので次

に進みたいと思います。次回の農地相談会について説明をお願いします。 

 

事務局： 先般ご案内をさせて頂いておりました。日時が７月１６日木曜日、午後１時３０分か

ら３時３０分まで、場所は山村開発センター１階会議室と言う事でございます。お世話

になります委員さんでございますけども、谷口推進委員さんと宇田川推進委員さん、と

言う事でお願いをいたします。以上です。 

 

議 長： よろしいでしょうか。 

 

両委員： はい。 

 

議 長： ではよろしくお願いします。その他につきまして事務局からの説明は以上ですが、皆

さんの方で何か質問なりご意見がございましたらお伺いしたいと思いますが。いかがで

すか。 

 

宇田川： はい、先般の農業委員会の総会の時に、寄付と言うか皆さんに協力していただきまし

て、賀本さんにも会計として入っていただいておりますが、その時には礼も言えなかっ

たので、改めてお礼申し上げます。３年まえからジビエを取り組むにあたって皆さんに

協力を頂いただけで満足しましたけれども、どうにかここまで立ち上げることができま

した。今日も午後から日野町の方から４人来るようですが、江府町も立ち上げて１年経

って先が見えれば何かその時考えましょうと言っていましたけど、私の言える立場で言

えば日野町も作られたら、と言う話は電話でも話しましたけれども、やるのは我々地美

恵ですので、施設は行政のを借りますけれども、何れにしても行政の施設を借りている

以上は、行政が良いですよと言う事になれば、地美恵さんの考えですよ、と言われれば

それから考えて行く訳ですけれども、５日ほど前には３人ほどアスパルに研修にも行き
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ました。徐々にですけども売れ筋もついてきて、小料理屋さんとか４軒にも出していま

す。勉強にも来られています。隠すことの何もないので、とにかく全て教えますので、

と言う事で今やっています。後どれだけ続けれるかは分かりませんが、後継者を早く見

つけることをこの３年間で若手の教育、育成をしていきたいと言う事を地美恵の会でも

言っていますので、していきたいと思っています。本当にありがとうございました。 

 

議 長： ありがとうございました。宇田川さんには大変な苦労がありましたけれども、非常に

熱心に捕獲が出来たら毎日上がって処理をして、今のところ無報酬でやっておられます。

我々も一員でありますけれども、ほんとに感謝を申し上げたいです。私は道の駅でしか

見たことがございませんけれども、他の出荷をされている方はただイノシシの肉だけで

ございます。ところが地美恵で処理をされたものは、令和元年何月何日捕獲したものだ

と、しかもこれはイノシシですとか鹿ですとか全部書いてあります。しかも年齢も性別

も、そういう所まできちんと明記したものが出荷されております。お客さんの信頼も一

段と高いものだと思います。宇田川さんの人生に託された技術を持って、そこまででき

るんだと私も感激をしているところでございます。今も話がありましたけれども、小料

理屋さんとかも熱心に地美恵に出かけて来られて、宇田川さんの技術を見られて、安心

をして肉をお求めになってと言う事で、地美恵の仲間も感謝をしているところでござい

ます。本当にありがとうございます。いつまでもこれが続いて、ますます栄えていくと

言う事を祈っているところでございます。私の方からも皆さんにお礼を申し上げたいと

思います。３年まえ地区から誰もおられませんので、せめて自分たちの地区は自分たち

で守る。選出した委員で農地を守って行きたい、そういう思いで出させて頂きましたけ

れども、こういった大役を受けすることになりました。不肖わたくしが江府町農業委員

会の会長と言う大役をお受けさせていただきましたけれども、関係行政機関、特に農林

課長はじめ農業委員の皆さん方にしっかりと支えて頂いて、３年間務めさせていただき

ました。本当に心から感謝を申し上げます。ありがとうございました。私も高齢でござ

います。ゆっくり田んぼをしたいと思っております。農業委員会にでさせて頂いて農地

維持も大変だと言う事をつくづくと感じて参りました。江府町も農業ができることが江

府町を元気になる事だとつくづく感じてまいりました。これから務めて頂きます皆様方

には、さらに農業委員が江府町の農政を引っ張っていく一員として、しっかりと江府町

の農業をして頂きたいと、その様に強くお願いを申し上げます。わたくしは何もできま

せんでしたけれども、皆さん方にそう言った思いを託して大役を終わらせて頂きたいと

思います。本日まで本当にありがとうございました。そう致しますと、第３９回江府町

農業委員会総会、最後の総会でございましたが、以上を持ちまして終了させていただき

ます。ありがとうございました。 
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